
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement 
de l’école Le Tournesol tenue le 16 janvier 2023, à 19 h, en présentiel. 

 
 
Présences :  
Madame Julie Arvisais, directrice 
Madame Sarah Tessier, parent membre 
Madame Karine Arsenault, parent membre 
Madame Geneviève Grenier, parent membre 
Monsieur Sayed Ameer Meea, parent membre 
Monsieur Emmanuel Cordisco-Moreau, parent membre 
Madame Anouchka Normand, parent membre substitut 
Madame Mélissa Légaré, représentante du personnel enseignant 
Monsieur Enzo Diaferia, représentant du personnel enseignant 
Madame Karine Prince, représentante du personnel enseignant 
Madame Louise Racine, représentante du personnel de soutien 
Mme Darquise Vaudry, représentante du personnel du service de garde 
Madame Marylène Lachance, représentante du personnel enseignant 
 
Était absente : 
Madame Marilyne Tremblay, parent membre 
 

 
 
1. Ouverture de l’assemblée 
 
Madame Tessier procède à l’ouverture de l’assemblée. Il est 19 h 03. 
 
2. Parole au public 
 
Mme Guylaine Monette, technicienne du service de garde, est présente pour répondre 
aux questions en lien avec la consultation sur la politique organisationnelle des services 
de garde. 
 
 
3. Adoption de l’ordre du jour 
   
IL EST PROPOSÉ par Mme Vaudry et appuyé par Mme Grenier, D’ADOPTER l’ordre 
du jour de la séance du conseil d’établissement tel qu’il a été présenté. 
 

Adopté à l’unanimité 

 

4. Adoption du procès-verbal du 23 novembre 2022 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Prince et appuyé par monsieur Cordisco-Moreau, 
D’ADOPTER le procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement de l’école Le 
Tournesol tenue le 23 novembre dernier. 
 

Adopté à l’unanimité 
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5. Consultation : Politique organisationnelle des services de garde (SEJ-18) 
 
Les membres procèdent à la consultation en remplissant la grille-réponse. Les membres 
sont en accord avec les éléments de consultation. 
 
Dans un souci d’autofinancement des services, IL EST PROPOSÉ par madame Grenier 
et appuyé par monsieur Ameer Meea D’ADOPTER la résolution pour le conseil 
d’établissement de l’école Le Tournesol de facturer le service supplémentaire (plus de 
10 heures de fréquentation) aux parents concernés lors des journées pédagogiques.  
 

Adopté à l’unanimité 
 

Selon le nouveau règlement ministériel, l’amplitude maximale d’un service de garde lors 
d’une journée de classe est de 5 heures, répartie entre les périodes d’avant les classes, 
du midi et d’après les classes. Cette année, nous sommes ouverts 5h10. Il faudra se 
réajuster l’an prochain. Il est proposé de retirer un 5 minutes avant les classes et un 5 
minutes après les classes afin de répondre le plus possible aux besoins de tous les 
parents. Une analyse des fréquentations a été réalisée et autant de parents utilisent le 
service de garde entre 6h45 et 6h50 et 17h55 et 18h. 

 

 2022-2023 2023-2024 

Avant les classes 6h45 à 8h 6h50 à 8h 

Midi 11h35 à 12h50 11h35 à 12h50 

Après les classes 15h20 à 18h 15h20 à 17h55 

Total  5h10 5h 

 

Dans le souci de respecter le règlement ministériel, IL EST PROPOSÉ par madame 
Lachance et appuyé par madame Grenier D’ADOPTER la résolution pour le conseil 
d’établissement de l’école Le Tournesol de réduire un 5 minutes avant les classes et un 
5 minutes après les classes afin de répondre le plus possible aux besoins de tous les 
parents. 
 

Adopté à l’unanimité 
 
6. Consultation : Politique sur les contributions financières qui peuvent être 

assumées par les parents (SEJ-08) 
 

Les membres procèdent à la consultation en remplissant la grille-réponse. Les membres 
sont en accord avec les éléments de consultation. 
 

 
7. Mesures dédiées et protégées 
 
Mme Arvisais présente le document de résolution – Reddition de comptes attendue pour 
les mesures budgétaires destinées à un transfert vers le budget des établissements – 
Mesures dédiées et protégées 2022-2023. 
 
Le conseil d’établissement de l’école Le Tournesol confirme que le CSSMI, dans le 
cadre des mesures dédiées et protégées, a alloué à l’école Le Tournesol la somme 
totale de 268 476$. Ces sommes ont été allouées et versées au budget de 
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l’établissement, conformément aux fins prévues aux Règles budgétaires du MEQ 2022-
2023. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Lachance et appuyé par monsieur Cordisco-Moreau 
D’ADOPTER la résolution pour le conseil d’établissement se rapportant aux mesures 
dédiées et protégées pour l’année scolaire 2022-2023. 
 

Adopté à l’unanimité 

 
8.  Critères de sélection d’une direction d’école 
 
Mme Arvisais présente les critères de sélection d’une direction d’établissement pour 
l’école Le Tournesol. Le point 8 est modifié pour la phrase suivante : « Être au fait de 
l’innovation pédagogique, des nouvelles technologies de l’information et de la 
communication et de la formation continue. ».  
 
Il est PROPOSÉ par Mme Prince et appuyé par monsieur Cordisco-Moreau 
d’APPROUVER les critères de sélection d’une direction d’établissement tels que 
présentés avec la modification au point 8. 
 

Approuvé à l’unanimité 
 

9. Photos scolaires 2023-2024 
 
Il est proposé de refaire les photos scolaires avec Ferland pour l’année scolaire 2023-
2024. La Fondation s’occupera des bénévoles pour la séance extérieure ou intérieure en 
cas de mauvais temps. 
 
Il est PROPOSÉ par madame Prince et appuyé par Mme Légarée d’APPROUVER la 
compagnie Ferland pour les photos scolaires de 2023-2024. 

Approuvé à l’unanimité 
 
10. Fondation l’Héritage Le Tournesol 
 
Mme Arvisais précise qu’un dîner St-Hubert aura lieu en février. La dictée commanditée 
est terminée. Nous aurons des chiffres à la prochaine rencontre de la Fondation. En 
raison de la tempête du 23 décembre dernier, le déjeuner de Noël n’a pas pu avoir lieu. 
Les aliments périssables ont été distribués aux élèves le 22 décembre et ce qui pouvait 
être conservé a été distribué au retour en janvier. Les élèves étaient tout de même fort 
heureux. 
 
11. Comité de parents 
 
Monsieur Ameer Meea mentionne que le comité de parents a été consulté comme les 
membres du conseil d’établissement. 
 
 
12.  Informations de l’école 
 

• Service de garde : Tout va bien. 
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• Enseignants : Nous présentons le nouvel habit de notre équipe de basketball. Au 
prochain rassemblement école nous présenterons notre équipe. En décembre 
dernier, nous avons réalisé une chaîne de la bienveillance entre les groupes. 
 

•  Direction : Une formation sur les aides technologiques et Lexibar est offerte par 
nos deux orthopédagogues la semaine prochaine aux parents des élèves qui 
utilisent les aides technos en classe afin de réinvestir également à la maison. 

 

13. Autres points 
 
Mme Tessier est invitée à présenter aux membres une activité qui aura lieu à l’école le 6 
février prochain, grâce à une de ses propositions. Les Twins, juges à l’émission 
Révolution, viendront offrir un atelier aux élèves de 4e, 5e et 6e année de l’école Le 
Tournesol et de l’école Le Carrefour portant sur l’expression des émotions par la danse. 

 
14. Prochaine rencontre 
 
Mercredi 8 mars 2023 à 19 h.  

 
15. Levée de l’assemblée 
 

IL EST PROPOSÉ par madame Lachance et appuyé par madame Tessier que la 
séance soit levée. Il est 21 h 31.    

Adopté à l’unanimité 
 

_____________________    ______________________ 
Sarah Tessier      Julie Arvisais 
Présidente                           Directrice 
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